



28.9万人次! 3月31日天水游客接待量 创单日新高

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍何佳睿)3月31日,天水市共接待游客28.9万人次,单日游客接待量达到3月以来最高峰。3月份,天水市累计接待游客464万人次,实现旅游综合收入27亿元,较上年分别同比增长64.8%和67.2%。其中,5A级旅游景区麦积山石窟参观游客累计93581人次,较上年同比增长253.8%。

线上流量方面,截至3月31日17时,全网涉及“甘肃天水麻辣烫”“甘肃美食”“甘肃

新甘肃·甘肃日报记者
杨唯伟 白永萍 吴 涵

“既了解了石窟文化,又欣赏了美景”“景色宜人,非常推荐大家来麦积山、仙人崖游玩”“天水之旅,不虚此行”……

随着天水麻辣烫火爆出圈,麦积山景区游人如织、热闹非凡。

为了给广大游客提供更优质服务,麦积山景区有哪些新举措?清明假期即将来临,游览麦积山需要关注哪些动向?近日,记者前往麦积山景区管委会了解有关信息。

麦积山景区管委会副主任张辉介绍,相比春节国庆旺季,此次麻辣烫火爆后景区游客呈现以下特点:一是游客来源主要以陕甘青宁周边省份短线游为主;二是主要以90后、00后大学生年轻群体为主;三是游客进入景区时间段分布比较均衡,周末人流较多。

为最大限度满足广大游客参观游览需求,连日来,麦积山景区管委会精心准备,周密安排,采取多种措施。

麦积山景区管委会联合麦积山石窟艺术研究所对开放时间进行优化调整,将景区开放时

本报天水讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵白永萍 王聪 冯宝强)3月31日上午,“如意甘肃·多彩非遗”2024年“我们的中国梦——文化进万家”全省非遗展演活动在天水市龙城广场举行。活动由甘肃省文化和旅游厅、天水市人民政府主办,甘肃省文化艺术研究院、甘肃省非物质文化遗产保护中心、天水市文化和旅游局、秦州区人民政府共同承办,来自全省各地的众多非遗展演项目齐力上阵,助推全省文旅市场持续火爆。

开场演出《黄河战鼓》展示的是西北汉子的豪迈,《裕固欢歌》《走进哈萨克毡房》《陇东民歌



全省非遗展演活动在天水举行

联唱》《文县琵琶弹唱》《水红花令》等充满地域特色的非遗演唱,带领观众深入领略丝绸之路文化、体验如意甘肃风情。活动还特别邀请陕西省国家级非遗项目秦腔传承人带来《天水麻辣烫》等节目支持演出,三段丑角串唱诙谐幽默、收放自如。穿插其中的《木人摔跤》、杖头木偶《变脸》更是活灵活现,引人入胜。精彩的表演,赢得现场观众热烈的掌声。

据悉,展演活动旨在促进非遗与旅游的深度融合,让非遗保护成果惠及大众、融入生活。活动聚集了甘肃具有代表性的展演类非遗项目,配合天水麻辣烫,为市民、游客提供了“色香味”俱全的文化旅游盛宴,让八方来客领略甘肃风情,体验非遗魅力。

岷县《巴当舞》、陇西舞蹈《李氏故里 盛唐有李》、安定陇曲弹唱《定西宽粉美名扬》、渭源原创舞蹈《羌鼓舞》、临洮传统舞蹈《临洮舞》、通渭小戏曲《嘉行淑德》……一个个富含陇中特色的节目走向街头、走近观众,赢得了阵阵喝彩和掌声。

游客杨先生举着渭河源景区旅游赠票,高兴地告诉记者:“有机会我一定要去看定西美景、吃定西宽粉!”

连日来,定西市抢抓机遇、主动出击,积极开展系列活动,“定西宽粉”助力“天水麻辣烫”获得广大游客和美食博主的频频点赞。这是一场定西宽粉与天水麻辣烫的“双向奔赴”。

最近,临洮县龙门镇定西宽粉订单量激增,村里淀粉企业、家庭作坊都马力全开,加快生产。

龙门镇党委书记刘瑾介绍,镇党委、政府抢抓这次机遇,组织淀粉制品企业及家庭作坊负责人带着“流汁宽粉”等产品,赴天水参加推介会,通过精准推介,产品订单纷至沓来。

临洮凯通淀粉制品有限公司负责人

文化旅游”相关的短视频和信息总点击播放量达202.1亿次、点赞量15.7亿次、互动评论量9.8亿次。

在天水市伏羲庙广场举办的“甘肃麻辣烫及特色美食大PK”和“甘肃文创非遗市集展销”活动热闹非凡,3天累计销售特色美食、文创非遗商品84.72万元。同时,中国梦——文化进万家“春绿陇原·甘肃文旅演艺天水惠民演出季”和各种文化旅游活动在天水火热举行,为天水文旅市场持续火爆增添动力。

麦积山景区:升级服务迎客来

间提前至上午7点半,石窟开放时间提前至上午8点,游客离园时间延长至晚间7点。

麦积山景区严格执行分时段网络预约购票,避免瞬时游客人数增长过快,并将游览麦积山石窟路线划分为1号线、2号线,及时分流游客,避免游客长时间排队等待。引导游客向仙人崖、石门、净土寺等景点,极大提高了景区接待承载能力,提升了大景区内其他子景区的曝光率和知名度。

目前,已开通了三条直通麦积山景区的专线直达车,一条从伏羲庙出发,中转至天水南站,到达麦积山景区,一条从伏羲庙直达麦积山景区,一条从天水南站直达麦积山景区。同时增加麦积山景区至仙人崖景区专线发车频次,方便游客游玩。

开展“服务护航”行动,设置党员示范岗、咨询服务台和志愿者服务岗,紧盯游客诉求开展路线指引、秩序维护、景点讲解、特色商品推介等服务,为游客解决旅游咨询、应急处置、医疗救助、寻人寻物等问题,全力打造景区优质旅游

麦积山景区:升级服务迎客来

服务“软环境”。

为进一步提升景区知名度,积极开展线上线下宣传活动,在高铁南站、西关古城及热门麻辣烫店外开展宣传推介,向外游客赠送景区门票3000张,邀请知名网红博主来麦积山打卡,联合进行热点宣传。联动景区农家乐优惠让利,游客凭吃货券消费可享受打折的优惠。

3月29日,麦积山景区管理委员会、天水市麦积山文旅公司发布麦积山游客服务中心试运营公告。

麦积山游客服务中心位于麦积区甘泉镇峡门村,距麦积山石窟8公里,设有大型停车场、游客中心、综合管理调度中心、文创中心、商业服务及主题酒店街区等。游客服务中心可提供4487个停车位,配备新能源充电桩。

据悉,游客服务中心试运营后,还将在球幕影院和环幕影院免费放映麦积山石窟相关影片,并开设小剧场演出,让游客身临其境了解石窟文化,感受麦积山的无限魅力。

西峰区:重点项目建设春潮涌

优化市区教育布局,解决“大班额、上学难”等教育领域热点、难点问题和新增人口就学需求。

西峰区教育局副局长周亚宏介绍,今年全区经济工作会后,教育系统迅速行动、周密部署,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的拼劲,全力推进项目建设。“目前,西峰区学院路实验学校 and 庆阳四中音美艺术楼、公寓楼等续建项目全面复工,东街幼儿园建设项目顺利开工……各教育重点项目按期推进,确保实现首季‘开门红’。”

今年以来,西峰区把项目建设作为高质量发展的重要支撑,聚焦中央投资、财政资金支持领域和保障领域,积极谋划争取项目。各项目实施单位全力做好项目谋划论证,做实项目前期工作。围绕续建项目抓复工、新建项目抓开工、竣工项目抓投产,严格落实

“五个带头抓”“五个一线抓”和“两单一表”推进机制,实行“周调度、月通报”,高效推进项目建设。坚持一企一策、一项目一专班。各县级包抓负责人牵头抓总、靠前指挥、一线调度,项目实施单位紧盯时限、倒排工期、挂图作战,主动靠前跟进,对重点项目实行全过程跟踪服务,及时协调解决项目推进过程中的堵点难点问题,全力做好各重大项目的服务保障工作,推动项目建设提速提质。

当前,庆阳同欣石油科技项目正在进行三通一平工作,G244线庆阳过境段一级公路项目肖金段小峪峡特大桥项目进行桥梁上部施工,庆阳芮岭2400吨种猪繁育基地进入调试设备阶段,即将投产运营……据悉,截至3月底,西峰区将实施500万元以上项目78个,完成投资14.4亿元,同比增长23%。

实“五个带头抓”“五个一线抓”和“两单一表”推进机制,实行“周调度、月通报”,高效推进项目建设。坚持一企一策、一项目一专班。各县级包抓负责人牵头抓总、靠前指挥、一线调度,项目实施单位紧盯时限、倒排工期、挂图作战,主动靠前跟进,对重点项目实行全过程跟踪服务,及时协调解决项目推进过程中的堵点难点问题,全力做好各重大项目的服务保障工作,推动项目建设提速提质。



3月31日
天水市共接待游客
28.9万人次
单日游客接待量达到3月以来最高峰

3月份
天水市累计接待游客464万人次
实现旅游综合收入27亿元
较上年分别同比增长64.8%和67.2%



① 游客品尝鲜香爽口的天水麻辣烫。 新甘肃·甘肃日报记者 丁凯
② 3月30日,清水县歌舞剧《轩辕大帝》在天水市龙城广场演出,为天水麻辣烫“上分”助力。 新甘肃·甘肃日报记者 高楠

新甘肃·甘肃日报记者
杨唯伟 白永萍 吴 涵

要问天水麻辣烫的“灵魂伴侣”是什么,不少人会给出这样一个答案:定西宽粉。

入口软糯弹香,轻薄绵软又不失筋道……随着天水麻辣烫的火爆“出圈”,定西宽粉进入越来越多人的视野。

“早就听说过定西宽粉很有名气,今天品尝,入口Q弹爽滑,果然名不虚传!”来自北京的游客王先生连连称赞。

“定西宽粉可是我们吃火锅的必修课!现煮的宽粉美食暖胃又暖心。”陕西游客李慧和同伴们买了不少定西宽粉,打算回去和家人共享。

3月24日,天水古城启汉楼广场人头攒动、热闹非凡,“甘肃文旅呼叫定西宽粉放大招”——定西宽粉携万份好礼免费送活动在这里举办。

向人们免费派发定西宽粉、倾情推介本地“网红”产品、介绍重点景区及系列美食、表演文艺节目……慕名而来的市民游客热情高涨,兴致勃勃。

定西市文体旅游局党组书记、局长包翠霞介绍:“希望通过推介活动,让全国各地的广大游客了解定西市的文化旅游资源,了解定西宽粉产业,提升‘药都薯乡 壮美定西’的品牌影响力,让甘肃麻辣烫的热度更持久深入。”

“定西宽粉——吃不完,根本吃不完”“药都薯乡 壮美定西”等你来打卡!“麻辣烫灵魂伴侣——定西宽粉”……伏羲城内,亮眼横幅上的花式口号令人目不暇接,定西非遗展演更是吸睛无数。

一个个富含陇中特色的节目走向街头、走近观众,赢得了阵阵喝彩和掌声。游客杨先生举着渭河源景区旅游赠票,高兴地告诉记者:“有机会我一定要去看定西美景、吃定西宽粉!”

连日来,定西市抢抓机遇、主动出击,积极开展系列活动,“定西宽粉”助力“天水麻辣烫”获得广大游客和美食博主的频频点赞。这是一场定西宽粉与天水麻辣烫的“双向奔赴”。

最近,临洮县龙门镇定西宽粉订单量激增,村里淀粉企业、家庭作坊都马力全开,加快生产。

龙门镇党委书记刘瑾介绍,镇党委、政府抢抓这次机遇,组织淀粉制品企业及家庭作坊负责人带着“流汁宽粉”等产品,赴天水参加推介会,通过精准推介,产品订单纷至沓来。

临洮凯通淀粉制品有限公司负责人

定西宽粉与天水麻辣烫的 双向奔赴

安岁旺,带头参加了在天水开展的线下推介活动,“我还在天水宣传推介,订单电话就打到厂子里了,我们最近的订单量比去年同期翻了一番。”

连日来,位于陇西县碧岩镇碧岩村的甘肃青谷农业科技有限责任公司内,宽粉生产线全负荷运转。经提粉、配料、打芡、育香和面、沸水漏条、冷浴凉制等传统工序,定西宽粉新鲜出炉。

为了满足顾客对定西宽粉的喜爱,该公司在天水市设立了五个销售点,通过现场煮粉试吃,俘获了一大批顾客的味蕾,纷纷下单购买。

“我们的定西宽粉生产车间日产量将近3吨,近期随着天水麻辣烫的火爆,我们也迎来销售高峰,销量达到平时的3倍。”甘肃青谷农业科技有限责任公司碧岩镇分厂负责人王红斌说。

定西市乡村振兴局产业发展科副科长赵永聪介绍,在天水市的大力支持下,定西宽粉企业在天水古城设立了专门的展位。从3月17日起,定西市组织全市40多家“定西宽粉”企业分批开展现场营销,全方位扩大“定西宽粉”的品牌影响力。

随着推介活动的开展,近期定西宽粉线上线下销量大幅增长,品牌影响力持续提升,全市每日销量达到200吨以上。

定西宽粉,缘何有如此大的魅力?

定西因薯而名、因薯而兴,素有“中国薯都”的美誉。所产马铃薯个大质优、色泽光洁、口感醇香,富含维生索、矿物质、膳食纤维等成分,被越来越多的人所喜爱。小土豆成就大产业,马铃薯已经成为定西的一块“金招牌”。

与马铃薯相伴而生的定西宽粉,有着“滑、筋、透、香、爽”等特点,深受广大消费者青睐。近年来,定西市把“定西宽粉”产业作为马铃薯产业延链补链强链的重要路径,坚持打好特色优势牌,走特色化引领之路。

2023年4月,“定西宽粉”成功注册地理标志证明商标,“定西宽粉”的市场影响力越来越大;2023年8月,定西市正式发布区域公用品牌,有了品牌的加持,“定西宽粉”在市场上行稳致远。

截至目前,“定西宽粉”已入驻京东、天猫、淘宝、抖音、快手等多家电商平台,以京东电商为牵引,建成2200多家网络销售店铺。通过直播带货等方式,销售以“定西宽粉”为主的农副产品,年线上销售额突破1.5亿元。

在做好线上营销的同时,定西宽粉依托北京、天津、上海、深圳等城市52家“甘味”特色农产品展销中心开展线下营销,与国内大型连锁餐饮企业北京西贝、盒马鲜生等建立了合作关系,大力发展定西宽粉产业。

如今,定西市建成“定西宽粉”实体店69家,2023年“定西宽粉”销售额突破30亿元。

中铁十八局集团承建郑州一环保智能化项目获评“扬尘治理标准化工地”

近日,由中铁十八局集团承建的郑州工业4.0机器人环保智能化项目获评郑州市2023年“扬尘治理标准化工地”,并颁发“绿牌”。

自项目开工以来,郑州工业4.0机器人环保智能化项目团队积极响应地方政府关于环保治理的号召,以高度的责任感和使命感,主动靠前跟进,对重点项目实行全过程跟踪服务,及时协调解决项目推进过程中的堵点难点问题,全力做好各重大项目的服务保障工作,推动项目建设提速提质。

当前,庆阳同欣石油科技项目正在进行三通一平工作,G244线庆阳过境段一级公路项目肖金段小峪峡特大桥项目进行桥梁上部施工,庆阳芮岭2400吨种猪繁育基地进入调试设备阶段,即将投产运营……据悉,截至3月底,西峰区将实施500万元以上项目78个,完成投资14.4亿元,同比增长23%。

措施得到有效执行。这些措施的实施,不仅为工程的顺利推进提供了有力保障,也为提升项目形象、增强社会认可度奠定了坚实基础。

此外,项目团队还不断探索智慧工地管理系统的建设与应用。积极开展现场施工信息化与标准化建设,通过工地现场封闭化管理,设置扬尘监测系统,设置扬尘人脸识别门禁系统等方式,充分利用现代化技术手段加强扬尘治理工作。这些创新举措的实施,不仅提高了扬尘治理的效率和质量,也为项目团队赢得了更多的赞誉和认可。

此次荣获郑州市“扬尘治理标准化工地”称号,对项目全体职工来说无疑是一次巨大的鼓舞。他们表示将继续坚定信心、乘势而上、真抓实干,为打赢郑州“蓝天保卫战”贡献自己的力量。(韵鑫)